

# 湖滨区:抢抓农时备春耕

“老板,今年这种子咋卖?”近日,在湖滨区各大农资经营门店门口,一早就有村民来购置种子、化肥、农药等。各农资经营门店春耕备耕物资充足,化肥、种子等摆放整齐,销售人员耐心地向前来购买农资的群众介绍农资价格、适用品种等情况,帮助他们选购农资。

“我们在年前就储备好了春耕生产所需的化肥、地膜、种子等农资产品,现在物资储备充足,农户已开始陆续购买。同时,我们还提供电话、微信预约等便民服务,确保周边群众能买到放心满意的农资产品。”河南瑞粮农资有限公司总经理郭文说。

在湖滨区高庙乡黄底村,该区农业技术骨干(高级农艺师)邢跃新在种粮大户郭亚辉的麦田查看苗情、墒情,帮助他解决麦田管理中存在的问题,并指导做好土壤墒情、防御低温冻害、抽穗扬花期管理等工作。

“今年我种植了300多亩小麦,眼下小麦长势良好,有技术人员的指导,我感觉心里很踏实,今年小麦一定能丰产丰收。”郭亚辉乐呵呵地说。

连日来,在湖滨区各乡的田间地头,农户们纷纷抢抓农时,犁田、整地、中耕除草、追肥……到处是忙碌的春耕备播景象。

为确保春耕备播工作顺利开展,湖滨

区立足“早”字,科学谋划、多措并举,不误农时忙农事,有力有序组织农户开展春耕备耕工作,为今年夏粮丰收打好基础,助力农民增收、农业增效。

春耕备耕,科技先行。湖滨区组织农业技术骨干深入田间地头,与农民群众面对面交流、手把手指导,将农业技术送到村民手中。截至目前,已累计印发580余份春季麦田管理技术指导意见和春耕技术明白纸,为农户送去科学种植的“及时雨”。同时,开展6次现场技术指导,针对不同土壤条件、作物品种,提供个性化的种植方案,助力农民实现增产增收。

夯实农资基础,全力“备”春耕。为保

障农资供应充足、质量可靠,湖滨区密切关注农资市场动态,及时搞好农资储备和调剂调运。目前,已储备化肥1800吨、种子2.5吨、农药1.4吨,全力满足辖区春耕生产需求。与此同时,加大对农资经营门店的监管力度,开展专项检查行动,严厉打击假冒伪劣农资,确保农户用上放心种、放心肥、放心药,为春耕生产保驾护航。

“我们将继续加强农耕技术指导和售后服务,强化田间管护,密切关注天气变化,合理安排后续农事活动,确保春耕工作高质量完成,为全年农业丰收增产奠定坚实基础。”湖滨区农业农村局相关负责人说。

龔喆 周亚青

## 2024年湖滨区主要经济指标呈现平稳上升态势

2024年,湖滨区各级各部门积极贯彻落实区委“123”目标思路,全力以赴、迎难而上、聚力攻坚,全区经济运行呈现平稳上升态势,高质量发展目标任务取得显著成绩。

全区地区生产总值完成364.2亿元,同比增长5.1%。总量位居全市第2位,增速位居全市第2位。其中:第一产业增加值完成6.9亿元,同比增长3%;第二产业增加值完成133.2亿元,同比增长7.7%;第三产业增加值完成224.1亿元,同比增长

37%。三次产业结构比为19:366:61.5。

全区规模以上工业增加值同比增长10.5%,高于全市1.1个百分点,增速位居全市第3位。固定资产投资同比增长6.6%。工业投资同比增长36.1%,增速位居全市第1位。建筑业总产值同比增长15%,高于全市7.2个百分点,增速位居全市第1位。社会消费品零售总额完成110.5亿元,同比增长6.1%,增速位居全市第5位。新增“四上”企业74个,完成目标任务的105.7%,完成

率位居全市第2位。城镇居民人均可支配收入同比增长3.6%,增速位居全市第1位。一般公共预算收入完成11.3亿元,同比增长11.3%,增速位居全市第2位。

2025年,湖滨区各级各部门要继续坚持“123”目标思路,以起步即为决战的发展理念,抢抓机遇,通过加快传统产业转型升级,培育壮大新兴产业,持续推动经济高质量发展,为顺利实现首季“开门红”奠定坚实的基础。

李娜

## “涉旅纠纷调解”为春节旅游保驾护航

新春佳节期间,三门峡砥柱景区迎来了旅游旺季,在繁荣文旅经济的同时,给属地社会综合治理工作带来了新的挑战。近日,一起涉旅矛盾纠纷经多方联合调解最终成功化解。

在三门峡黄河滑雪场,两名游客的孩子滑雪发生相撞事故,双方发生激烈争执和纠纷。得知此情况后,湖滨区高庙乡社会治安综合治理中心工作人员赶赴现场了解情况,初步确定调解意向后,协同医护人员、派出所民警对事情进行调解。经耐心调解,最终双方相互谅解并道歉言好。

高庙乡相关负责人表示,将坚持“强综治,创平安,促发展”的理念,积极探索涉旅矛盾纠纷调解机制,全面提升调解效能,多措并举,保障旅游消费市场环境,做到旅游纠纷“有人管、有人调、有温度”,实现矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。刘祥

### 图说

为不断强化师生的安全意识,提升自我保护能力,织密织牢校园“安全网”,2月17日,湖滨区磁钟乡平安办、乡派出所、乡司法所到磁钟乡中心校,开展以法治安全教育为主题的“开学第一课”活动,为未成年人健康成长保驾护航。

王秉 赵海波 摄影报道



## 湖滨区医保局:把好基金“监控关”守好群众“看病钱”

近期,湖滨区医保局全面落实医保基金常态化监管措施,聚焦政策宣传、自查自纠、社会监督、内防内控四个重点,守好群众的“看病钱”“救命钱”,进一步维护医保基金安全。

该局加强医保基金政策宣传,推进智能监管,对查出的典型案例

予以曝光,情节严重的,启动行政处罚程序。会同卫健、公安、市场监管等部门,加大违规违纪行为的查处力度。

要求定点医药机构根据相关规定,结合实际,举一反三、自查自纠、及时整改,全面、准确理解并掌握相关医保政策,严格遵守政策法规,把医保政策贯穿到日常工作中。

召开医保基金警示约谈会议,提出有针对性的措施要求,增强定点医药机构自我约束意识,防范医疗保障基金安全风险。今年以来,开展重点稽核检查2次,覆盖定点医药机构93家,追回医保基金3.8万元,待处理8家,有力震慑了违法违规行为,维护了医保基金安全。白蕾

郭会升

## 湖滨区城管局:靶向发力为城市“护航”

连日来,湖滨区城管局精准施策,强化执法精度,全面开展市容环境秩序保障行动,进一步提升辖区居民生活品质。

该局一是对辖区进行全面巡查,重点整治乱堆乱放、占道经营等违法行为,引导流动摊贩在规定区域以内经营。加强户外广告、门头牌匾管理,规范共享单车停放。二是

督促环卫工人按时返岗,做好环卫服务保障工作。重点加强人员密集区域的清扫力度,确保道路无垃圾堆积、无卫生死角。同时,督促项目服务公司组织人员对80余辆环卫作业车、2000余个垃圾收集设施及25座公厕设施进行全面检修与维护,确保设备正常运行。三是落实餐饮油烟巡查常态化,对辖区120家

餐饮单位油烟净化设施进行检查,宣传普及油烟污染的危害和防治知识,指导餐饮单位清洗维护净化设施,从源头上防控油烟污染。四是对辖区建筑工地进行走访,提醒施工方做好扬尘治理和保障工作,开展施工工地“六个百分之百”落实情况专项检查,杜绝扬尘、噪音污染。

亢凯

## 湖滨区上村幼儿园即将建成

近日,湖滨区上村幼儿园项目顺利封顶,标志着这一民生工程取得阶段性胜利。

据悉,上村幼儿园位于建工路与陕州路交叉口西北角,总用地面积8705.06平方米,总建筑面积3780.07平方米,规划设置12个教学班,可有效缓解周边社区幼儿入园压力,为居民生活提供便利。该幼儿园建筑共三层,园内设有幼儿活动室、晨检室、办公室、餐厅、多功能活动室、教具制作室、开水间及会议室等,充分满足幼儿生活娱乐以及教师办公教研等多元化需求。此外,该项目还规划了配套停车位,为家长接送孩子提供便利。

“我们将秉持精益求精的工匠精神,高标准、高质量推进项目建设,确保幼儿园如期交付使用,为孩子们打造一个安全、舒适的成长乐园。”湖滨区国资公司项目负责人表示。

郭会升

## 湖滨区2025年上半年征兵体检工作启动

近日,湖滨区2025年上半年征兵体检工作在湖滨区医院全面启动。

为确保体检质量,湖滨区卫健委与湖滨区医院严格按照规定的标准条件,选拔政治素质好、业务技术精、体检经验丰富的医务人员组成体检队伍,确保体检工作的科学性、准确性和严肃性。

体检现场秩序井然,医务人员对照征兵体检程序和标准,对应征青年的身体情况进行检查,严把体检环节。同时,廉洁征兵监督员全程参与,整个体检过程秩序井然、公开透明。

据悉,此次体检约有450名应征青年参加。杨蕾

本版由湖滨区委宣传部与本报联办  
稿件由湖滨区融媒体中心提供